

淮南公安当好 复工复产复学的“守护员”



越是危难越显担当,越是关键越能彰显公安本色。本轮疫情发生以来,淮南各级公安机关按照市委、市政府和市公安局党委部署要求,坚持人民至上、生命至上,坚持快字当头、争分夺秒,尽锐出战、全力以赴,以最坚决的态度、最果断的措施处置,为尽快实现社会面清零,全面打赢疫情防控阻击战歼灭战,构筑起一道坚不可摧“藏蓝防线”。5月3日,淮南疫情防控工作会议指出要时刻绷紧疫情防控这根弦,统筹抓好疫情防控和经济发展,及时收集整理解决存在问题,让企业感受到“雪中送炭”的温暖、“雨中打伞”的贴心,让学校稳步有序恢复教学秩序。市公安局党委闻令即行、主动作为,及时下达调整防控措施、护航经济发展的最新指令,要求各级公安机关充分发挥职能作用,全力助推经济社会重回正常轨道。

打击犯罪、维护社会稳定是公安机关的主责主业。在加速推进企业复工复产进程中,淮南公安机关毫不犹豫地扛起营造良好治安环境和清朗营商环境的重任,紧盯损害企业权益、危害安全生产等违法犯罪,全力出击,为企业正常经营保驾护航。5月1日,寿县新城派出所接到国家电网寿县公司报警称,新城区双桥路一处电力施工工地上价值2000余元的4根钢筋螺栓被盗,严重影响工程施工进度。城区刑警队、新城派出所立即组织警力展开侦查,通过视频追踪、走访摸排,锁定孙某跃(男,47岁)有重大作案嫌疑,遂展开信息研判。正当民警着手抓捕行动时,殊不知“尝到甜头”的孙某跃竟然又骑着三轮车重返作案现场,准备再次下手盗窃。机不可失,民警果断抓获孙某跃,追回被盗钢筋螺栓。经审讯,带破该孙盗窃工地建材案件3起。目前,犯罪嫌疑人孙某跃已依法采取强制措施,案件正在进一步办理中。

疫情防控是一场没有旁观者的全民行动。疫情防控期间,商超菜场是疫情防控的重点区域之一,事关市场运营有序安全,市民购物安心。4月25日,朝阳派出所民警专程赴龙湖南路苏果超市,查验经营场所门口张贴疫情防控相关提示和要求,设置“双码查验”和入店顾客佩戴口罩,配合测量体温且无异常后方可进店采购,确保人员信息可查询可追踪。商贸企业划设进出通道,做好人员分流,制定应急处置方案,一旦有突发情况,最大限度控制扩散和外溢,确保防疫安全。了解掌握企业返岗员工的所需所盼,针对性地制定“一企一策”帮扶措施,尽力帮助解决存在困难,用公安服务的“温度”,助推企业复工复产“加速度”。

煤炭企业爆破作业的许可证换发,是单位正常生产的首要条件之一。淮舜分局新毕派出所主动作为,为辖区潘二煤矿爆破作业许可证换发提供助力,确保矿区顺利复工

复产。工作中,民警了解指导申请企业对照爆破作业相关资质条件进行自查,准备所需各种材料,对单位人员、专用仓库、相关证照等内容实地检查,以及民爆物品保管、运输、使用等相关管理制度落实情况进行审查,并对发现问题提出指导和整改意见。4月底,潘二煤矿和潘四东煤矿两井整合爆破作业单位许可证已顺利审批制发,矿区爆破作业全面恢复。

面对这场抗疫大考,毛集公安分局发挥职能作用,主动靠前为复工复产企业拧紧“安全阀”、按下“快进键”。分局成立涉企警情快处专班,对扰乱企业复工复产、侵害企业合法权益的报警、求助,实行快速受理、快速派警、多警联动、跟踪督办、限时办结;开辟快捷通道,建立“警企微信群”,在政务服务大厅设立电话咨询专线,全面启动网办业务,依托“皖事通”、“皖警E网通”等平台,实现足不出户申办事项;加大针对宣传,深度结合“百万警进千万家”、“一村一警”、“一标三实”专项工作,全面排查辖区存在的拒进、拒租、拒住等涉企开工的问题。加强情报收集和信息研判,依法从严从快打击妨害复工复产、破坏生产经营、扰乱市场秩序、制假售假、造谣传谣、非法经营、电信网络诈骗等违法犯罪。

学校复学,是疫情防控歼灭战取得阶段性胜利的“风向标”。4月20日,淮南二中高三学生分时段错峰返校。山南公安分局提前谋划、科学部署,出动30余名民警辅警引导学生进行检测体温、物品消杀,提醒广大师生做好防护措施,提高疫情防控意识。同时加大上下学等重点时段及校园周边巡逻力度,强化校园治安秩序维护,确保学生复课之路安全畅通、井然有序。

调整交管措施,全力以赴做好交通保障。4月22日,市公安局交警支队专题部署推进措施,一方面优化交通组织,畅通“绿色通道”,全力保障运输疫情防控物资车辆通行;另一方面督促相关企业严格落实主体责任,健全完善安全管理制度,及时消除各类安全隐患。全市各交警大队主动深入辖区重点运输企业,宣传疫情防控期间出行政策和道路交通安全知识,开展疫情防控培训,增强企业员工安全意识、法规意识和责任意识。对涉及复工复产和运输疫情防控物资发生的道路交通事故,一律依法适用快速处理程序;对复工复产重点企业、大型集贸市场周边道路,辖区交警大队均安排足够警力、定人定岗定责,确保畅通有序。“请把口罩戴好,车往这边停,去那边做核酸。”“针对运输民生物资和防疫物资的车辆,我们在高速道口开辟了专用通道,优先安排进行核酸检测和抗原检测,缩短等候时间。”滁新高速淮南收费站执勤交警负责人介绍说。

(王东田/文 李静 陆丹/图)

市公安局召开 常态化疫情防控 工作部署会

5月17日上午,市局召开专题会议安排部署全市公安机关转入和加强常态化疫情防控工作。市局党委副书记、常务副局长洪涛出席会议并讲话,市局党委委员、副局长缪全主持会议。驻局纪检监察组及市局27个警种部门负责同志参加会议。

会议传达了《淮南市公安局关于切实加强常态化疫情防控工作方案》,对各项具体工作任务进行了再细化、再明确、再部署。

就做好常态化疫情防控工作,洪涛要求,一要认清形势,清醒忧患。充分认识当前国际国内疫情防控形势,保持高度警惕,坚持底线思维,增强忧患意识,慎终如始将疫情防控工作当作践行“两个维护”的试金石,当作检验忠诚度、基本功、执行力、战斗力的重要考验,毫不松懈地抓好常态化疫情防控各项工作。二要精准高效,做好流调。流调工作直接关系到整体疫情防控,要高度重视,保持队伍稳定,强化一体作战。要第一时间查清涉疫人员行动轨迹,快速精准切断传播链条,有效堵塞疫情传播“暗链”和“断点”,做到应查尽查、应检尽检、应收尽收、应治尽治。三要严密防范,确保稳定。围绕党的二十大安保主线,深入分析长期封控形势下社会心理、社会治安和道路交通运行规律特点,统筹疫情、警情与舆情,加强网上网下巡查管控,提前预测预警预判,强化警力部署、打防措施、专项整治和矛盾纠纷排查化解,积极主动应对“疫后综合症”,牢牢守住“五个严防、三个确保”的底线。四要从严从实,守牢底线。压紧压实单位的“主体责任”和单位“一把手”的“第一责任”,全面做好内部防疫各项措施。要严格按照“监所防疫标准高于社会面”的总要求,严格疫情防控措施,确保监管场所绝对安全,坚决守住“零感染”“零事故”的底线。五要严格管理,狠抓落实。结合“作风建设提升年”活动,紧盯“枪酒车密赌网”等重点问题,严格八小时内外管理,加强日常监督。要进一步做好队伍精准表彰、综合保障、爱警暖警等工作,选树先进典型,不断激发队伍战斗力、凝聚力。要科学安排勤务,合理使用警力,打好持久战。

(高晓丹)